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Chiffre d’affaires

Évolution 
année

2021/2019

Évolution 
année

2021/2020
Prévisions 

2022

+1% +11 %

1. L’ACTIVITE PROGRESSE LEGEREMENT PAR RAPPORT A 2019

Une forte reprise de l’activité en comparaison annuelle

Les perspectives d’activité sont mitigées pour début 2022

Les prévisions pour l’emploi sont positives mais les effectifs pourraient rester stables

Emploi

Évolution 
année

2021/2019

Évolution 
année

2021/2020

Prévisions 
2022

+1% 0 %



2. L’ACTIVITÉ PAR BASSIN ÉCONOMIQUE

Bassin de 
Grasse
CA : +2%

Emploi : 0%

Bassin de la 
Plaine du Var

CA : +4%
Emploi : 0% Bassin de 

Menton
CA : +3%

Emploi : -0,5%

Bassin de Nice
CA : +3%

Emploi : 0%

Bassin 
d’Antibes

CA : -1%
Emploi : 0%

Bassin de 
Cannes
CA : +3%

Emploi : 0%

Des résultats en forte 
progression dans la 
plupart des bassins 
économiques

(année 2021/2020)



3. INDUSTRIE : FORTE CROISSANCE EN 2021

CHIFFRE D’AFFAIRES

0 %

Année 
2021/2020

Perspectives 
2022

+16 %

EMPLOI
+3 %

Année 
2021/2019

+8 %



4. CONSTRUCTION : HAUSSE DANS LE BATIMENT, RECUL DANS LES TRAVAUX PUBLICS

CHIFFRE D’AFFAIRES

0 %

+2 %

EMPLOI

Perspectives 
2022

0 %

+0,5 %

Année 
2021/2020

Année 
2021/2019



5. COMMERCE : RATTRAPAGE EN 2021

CHIFFRE D’AFFAIRES

+2 %

+8 %

EMPLOI

Perspectives 
2022

+4 %

+1 %

Année 
2021/2020

Année 
2021/2019



6. SERVICES : ACTIVITÉ EN PROGRESSION DANS TOUS LES SEGMENTS

CHIFFRE D’AFFAIRES
-1,5 %

EMPLOI

-1,5 %

Perspectives 
2022

+2 %

0 %

Année 
2021/2020

Année 
2021/2019



-1,5 %

-6 %

EMPLOI

CHIFFRE D’AFFAIRES

7. ZOOM SUR LES HÔTELS-CAFÉS-RESTAURANTS

Perspectives 
2022

+1 %

+11 %

Année 
2021/2020

Année 
2021/2019



8. L’incertitude sur l’avenir demeure forte

65%

52%

44%

42%

35%

48%

56%

58%

Leur entreprise

L'économie locale

L'économie française

L'économie mondiale

Niveau de confiance des chefs d'entreprise pour :

Confiant

Inquiet



9. Points marquants

Industries chimique et 
pharmaceutique en hausse

Stagnation de l’emploi permanent

Inquiétude prononcée sur 
l’activité des prochains mois

Les hôtels-cafés-restaurants n’ont pas 
rattrapé le niveau d’avant crise

Activité en progression dans 
l’alimentaire et l’équipement de la 
maison

Commerce

Construction

Services

Industrie

Activité en hausse dans le bâtiment

Pénurie et hausse du coût des 
matériaux

Recul du volume d’affaire dans les 
travaux publics

Services à la personne en hausse

Stagnation de l’emploi permanent



Focus sur les enjeux prioritaires de la campagne 
présidentielle

Jean-Pierre SAVARINO



Quels sont les thèmes qui devraient être prioritaires dans le cadre de la 
campagne présidentielle selon les chefs d'entreprise ?

77,6%

36,6%

31,7%

24,8%

16,3%

15,5%

10,9%

9,3%

Baisse des charges sociales et impôts de production

Les conditions permettant d’augmenter le salaire des salariés

Soutien à l’embauche

Les mesures en faveur de l'environnement financier, fiscal et
administratif des entreprises

Valoriser davantage l'image de l'entreprise et de
l'entrepreneur pour les PME

Prévenir les difficultés des entreprises et accompagner leur
rebond

La transmission d'entreprise

Accélérer le développement de la formation professionnelle
continue



Focus sur les PGE

Jean-Pierre SAVARINO



Nombre de PGE de moins de 50 000 € 
accordés dans les Alpes-Maritimes: 12 201 
Nombre total de PGE accordés : 19 654

Les principaux secteurs d’activité:
- Commerce 27%
- CHR 16%
- Construction 9%
- Industrie 8%

PGE accordés dans les Alpes-Maritimes



Répartition du recours au PGE

50,0%

35,8%

47,3%

53,0%

54,3%

45,9%

Industrie

Construction

Commerce de détail

Commerce de gros

Services HCR

Services hors HCR

Recours au PGE



31% des PGE n’ont pas été utilisés

31%

29%

18%

22%

Proportion du PGE utilisée

MOINS DE LA MOITIE DU PGE 
UTILISÉ 

DE LA MOITIE A ¾ DU PGE UTILISÉ 

+ 3/4 DU PGE UTILISÉ 

PGE NON UTILISÉ 



30% des PGE difficilement remboursables



Près de 50% des hôtels-cafés-restaurants en difficulté pour rembourser

26%

18%

24%

35%

48%

27%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Industrie

Construction

Commerce de détail

Commerce de gros

Services HCR

Services hors HCR

Difficulté de remboursement des PGE par secteurs


